



Наличник с дома мещанки А. Хазовой в экспозиции музея «Градостроительство и архитектура Симбирска-Ульяновска»



«Кружева» на фасаде музея «Градостроительство и архитектура Симбирска-Ульяновска»



Резное кружево Симбирска

Узы, в Ульяновске осталось очень мало домов, фасады которых украшены деревянными «кружевами». В начале XXI века были снесены дома на улице Радищева. Наличники одного из них (дом № 29 на ул. Радищева, ныне утрачен) всегда впечатляли и любителей старины, и прохожих.

В 1870–1880-е годы усадьба принадлежала наследникам Д. Сыромятниковой, затем перешла к симбирской мещанке Е. Ларионовой. В 1883 году новым владельцем стала мещанка Авдотья Фёдоровна Хазова. Вероятно, в 1888 году все строения на усадьбе сгорели, поскольку в 1889 году А.Ф. Хазова обращается за разрешением на постройку дома, флигеля и служб. В том же году дом был выстроен и в таком виде дожил до начала XXI века. Последним дореволюционным владельцем дома стал советник Л. Беляев.

В советское время новые хозяева как могли поддерживали внешний облик здания. Но поскольку оно не было отнесено к числу исторических и архитектурных памятников, было принято решение о его сносе. Сотрудники



Дом на ул. Радищева, 29.
Фото начала XXI века

Музея-заповедника «Родина В.И. Ленина» сохранили пару красивейших наличников в фондах. При экспозиции музея «Градостроительство и архитектура Симбирска-Ульяновска» было принято решение об экспонировании одного из них. Реставратор Ю.В. Спиридовонова постаралась восстановить первоначальный вид наличника. И с тех пор он украшает экспозиционный зал музея.

Наталья Зубкова,

старший научный сотрудник музея
«Градостроительство и архитектура
Симбирска-Ульяновска»



Реставрация наличника